

The image shows a large, bold, black and gold sign. The top half of the sign features the word "OKLAHOMA" in a stylized, blocky font. The letters are primarily black with gold outlines and fills. The bottom half of the sign features the word "TERRITORY" in a similar bold, blocky font. The letters are also primarily black with gold outlines and fills. The sign appears to be made of a textured material, possibly wood or metal, and has a slightly weathered appearance.

# ВЫХОДИТ, КОГДА НАДО! НЕ РЕЖЕ 13 РАЗ В ГОД!

**РЕДКОЛЛЕГИЯ: ВИЛКОВ  
ДИСТЕРГЕФТ, ВАЛЕЕВ, ШИ-  
ТОВ, КОМАРОВ, ЛАПП ИРА**

# Физико-техник

## на страницах "ЗИК"

### № 115

## Навстречу 50-летию

1. Прочитано кафедрами факультета 9 новых лекционных курсов вместо 6 по плану.

2. Число студентов, занимающихся в СНТО, составляет около 500 человек. 8 человек представлены к награждению «Почетными дипломами активиста СНТО».

Доклад студента С. Л. Гольдштейна отмечен памятной ме-

далью на научной конференции вузов Прибалтики, БССР и Калининградской области.

3. Дополнены новыми задачами лабораторные работы квантовой радиофизики, термодинамики и измерениям физических параметров.

4. Только за первое полугодие 1967 года защищено и будет за-

щищено в ближайшее время 12 кандидатских диссертаций из 20 запланированных на год. Защищена одна докторская диссертация и она подготовлена к защите.

5. Около 100 научных статей и отчетов напечатали сотрудники факультета в 1967 году из 150 запланированных к празднику.

## РАЗНЫЕ МНЕНИЯ

Статья в газету... Это сложное, требующее длительного волнения и тряски (людей, из которых можно что-либо вытащить) дело. Так вот, длительное время небезызвестный обществу К. Вилков, редактор небезызвестной газеты «Физико-техника», пытался вытащить из тела небезызвестной обществу учебной комиссии вдохновенные строки об учебе, которые в мгновение ока заставили бы всех нехороших детей исправиться и стать отличниками или, на худой конец, хорошистами. Он ждал долго. День, второй, третий... Наконец, получил свою заметку 27 числа. 27 числа! Вас, наверное, заинтересует эта цифра: почему 27, а не 26? Для справки: 26 апреля состоялось собрание комсомольского актива по учебному вопросу, а потом появилось на свет это детище бессонного вечера, детище всех присутствовавших на собрании. Но предупреждаем сразу: вдохновенные строки, обладающие магический силой, К. Вилков так и не дождался. Эта статья несколько в другом плане. Итак...

Первое слово — голове, председателю учебной комиссии Н. Ложкину.

**Коля ЛОЖКИН, председатель учебной комиссии.**

По опыту прошлых лет становится ясным, что в

группе очень-очень многое зависит от старости и от того, как сложился коллектив! Долгоходить за примерами не надо: группы 596 и 588 — лучшие. В них хорошо слаженный треугольник. А в группе Ф-226 (навязавшей всем в зуках) заболел староста, и результаты также налицо (средний балл зимней сессии — 2,38)...

Учебная комиссия при своей нынешней организации не выполняет своей ведущей воспитательной роли на факультете. Это общий грех для учебных комиссий всех факультетов. Учебно-воспитательная работа — понятие широкое, нельзя все сводить к одним заседаниям. Сюда входят и качество чтения лекций, и равномерная загруженность самого студента в течение семестра, и составление учебных планов. Но учебная комиссия практически не может оказывать серьезного влияния на эти стороны учебного процесса.

**Боря НЕСТЕРЕНКО, зам. по идеологической работе.**

— Надо, чтобы успеваемость резко подскочила и приблизилась к 100 процентам. Ребята, вы тут все хорошо учитесь, но вы активны и вам надо нести свой крест... Необходимо в группах создать мощную силу, пользующуюся авторитетом. Если не чувствует-

**А. ЯРМУШКА, зам. по идеологической работе 1 курса:** — Нет никакого авторитета у учебной комиссии на 1 курсе. Она, как камень на дороге, ничего не может дать.

Начинать работу учебной комиссии со 2 курса:

**Витя ЛЕОНОВ, секретарь бюро ВЛКСМ 2 курса:**

— Поддерживаю мнение Недобуха. Работа комсомольского бюро в институте — улучшение учебы. Когда разговариваешь с ре-

стористом, слышишь: «Если бы за один «н/б» сняли «стипендию», было бы лучше...» Больше надо давать контрольных мероприятий, а то половина семестра входит в контроль, а потом галопом.

**Паша КОНОВАЛОВ:** — Если нагрузка распределена равномерно, то все хорошо. Все контрольные мероприятия надо делать вовремя. Главная роль в группе — староста. Задача учебной комиссии — работать в тесном контакте со старостами и выявлять самых отстающих.

**ЛЕОНОВ:** — Не надо выстраивать очередь у декана из отстающих и прогульщиков. Вызывать треугольник, если он согласен — снимать заочно со стипендии.

**ЛОЖКИН:** — Есть деканат, который со всем этим справляется хорошо!

**КОВЕРДА:** — Хорошо было, когда старосты на учебную комиссию приходили, но это было очень редко. Со «стипендией» редко снимают. Работать нужно больше комиссиями — это самое главное.

**Секретарь 1 курса БЛЕДНЫХ:** — Если так рассуждать, то кто-то без дела останется — либо староста, либо курсовая комиссия. Надо избавиться от курсовой учебной комиссии.

**А. ЯРМУШКА, зам. по идеологической работе 1 курса:** — Нет никакого авторитета у учебной комиссии на 1 курсе. Она, как камень на дороге, ничего не может дать.

Начинать работу учебной комиссии со 2 курса:

**Витя ЛЕОНОВ, секретарь бюро ВЛКСМ 2 курса:**

— Поддерживаю мнение Недобуха. Работа комсомольского бюро в институте — улучшение учебы.

Когда разговариваешь с ре-

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ «ПОКОЙ».

— Вставай, папочка! На последний звонок опоздаешь!

Посвящается гр. Ф-502 и всем физтехам-пятикурсникам, отпраздновавшим «День последнего звонка».

## ФИЗТЕШКИ

Это слово уже прочно вошло в нашем институте в обиход. Их совсем немного, у нас, двух групп не наберется. Иьюгреки распространенному даже среди наших ребят мнению, «что физтех не для девчонок», они не отстают от парней ни в учебе, ни в других факультетских делах. Их голос слышен и в бюро ВЛКСМ при решении самых насущных проблем факультетской жизни, и на групповых собраниях при обсуждении поведения отдельных «могучих интеллигентов», и на сцене. Они так же, как и парни, «жуют интегралы и квантуют моменты и спины», работают в СНТО, наравне с ними переносят жару и преодолевают трудности целины, стараются высоко держать марку физтеха и в спорте. Примером тому может служить недавно прошедшее первенство института по баскетболу. Наши девушки уверенно победили всех своих основных соперниц, заставив сложить оружие даже признанных фаворитов институтского баскетбола — спортсменок металлургического факультета. И лишь поражение в последнем драматически проходившем поединке с сильнейшими командами из других институтов, заставило их занять третье место после ТГУ и МГУ. Причину поражения наших баскетболисток в последней игре с ТГУ сильнейший игрок команды физтеха Лариса Мишкина объясняет «короткой скамейкой». Действительно, первый период выиграли с разрывом в два очка. Во втором после удаления двух игроков (что в баскетболе вполне закономерно) они вели встречу вчетвером, без всякой замены, и поражение было естественным.

И, на наш взгляд совершенно несправедливым было решение судей, записать «баранку» и снять очко за неявку команды на перенесенную с МГУ тем более, что девушки в силу объективных причин не могли играть в тот день и просили перенести встречу.

Но, несмотря ни на что, мы можем только поздравить девушек с несомненным успехом и сказать им: молодцы! Хотите верьте, хотите нет, но у физтеха есть своя женская баскетбольная команда и она готова дать бой любым соперницам, не взирая на их титулы и любое количество «звезд» любой величины!

Н. ВАЛЕЕВ,  
Ф-222.

## 1966-67 учебный год. Цифры, цифры...

• В зимнюю сессию на «отлично» явились 1 место. сдали 101 человек, «хорошо» и «отлично» — 289 чел.

Исключено со 2 курса 40 человек.

• Мужские команды по 10 видам спорта в спартакиаде УПИ за-

• На факультете организовано 9 строительных студенческих отрядов.

• В вырезителе побывали 8 человек [трое — четвертый курс, пятеро — пятый].

• Оштрафованы за бесплатный проезд в поездах 31 человек.

девами 35 человек сдали кровь к 100-летию Общества Красного Креста.

• В художественной самодеятельности участвовало 126 человек.

• На физкультуре организовано 9 строительных студенческих отрядов.

• В вырезителе побывали 8 человек [трое — четвертый курс, пятеро — пятый].

• Оштрафованы за бесплатный проезд в поездах 31 человек.

• В художественной самодеятельности участвовало 126 человек.

• На физкультуре организовано 9 строительных студенческих отрядов.

• В вырезителе побывали 8 человек [трое — четвертый курс, пятеро — пятый].

• Оштрафованы за бесплатный проезд в поездах 31 человек.

## Встань в угол!

### СМЕРТЕЛЬНЫЙ НОМЕР.

Студенты 2 курса Токарев и Суюнишбаев устроили пьянку в общежитии, спасаясь от комитета, прошли по карнизу четвертого этажа в другую комнату. Решиться на такое, очевидно, можно только будучи смертельно пьяным.

### НЬЮТОНОВО ЯБЛОКО (СКОРОСПЕЛКА).

— Эврика! К морю, старики! На солнышко!

Бюро ВЛКСМ ФТФ следует обратить более серьезное внимание на комплектование и формирование отряда, едущего на стройку в Крым.